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七年级下册单元测试卷《第4章三角形》提高卷
1、 选择题（本大题10小题，每小题3分，共30分）在每小题列出的四个选项中，只有一个是正确的．

1、要使四边形木架（用四根木条钉成）不变形，至少要再钉上的木条的根数为（　A　）

[image: image45.png]


A．一条 　　　　B．两条 　　　   C．三条 　　　　D．四条 

2、已知△ABC的三个内角满足：∠A=2∠B=2∠C，则△ABC的形状是（A　）

A．直角三角形   B．钝角三角形    C．锐角三角形    D．不能确定 

3、已知三角形的三边长分别为2、x、10，若x为正整数，则这样的三角形个数为（　C　）

A．1 　　　  　 B．2　　　　    C．3 　　　　　 　D．4 

4、如果一个三角形的三条高的交点恰是三角形的一个顶点，那么这个三角形是（　C　）

A．锐角三角形   B．钝角三角形   C．直角三角形   　D．等边三角形 

5、三角形中，最大角α的取值范围是（D　　）

A．0°＜α＜90° 　B．60°＜α＜180°　 C．60°≤α＜90° 　D．60°≤α＜180° 

6、如图，在四边形ABCD中，AB=CD，下列条件中，能判定△ABD≌△CDB的是（A　）
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A．AB//CD 　　B．AD//BC 　　C．∠A=∠C 　D．BD平分∠ADC 
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7、如图，A、B、C分别是线段
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的中点，若△
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的面积是14，那么△ABC的面积是（　A　）

A．2 　　　　　B．
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　　　　 C．3 　　　　　　D．
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8、BP和CP是△ABC两个外角的平分线，则∠BPC为（　C　）
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∠A　　 B．90°+
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∠A　　C．90°-
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∠A　　 D．∠A 
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9、已知在正方形网格中，每个小方格都是边长为1的正方形，A，B两点在小方格的顶点上，位置如图所示，点C也在小方格的顶点上，且以A，B，C为顶点的三角形面积为1，则点C的个数为（　D　）

A．3个         B．4个        C．5个        D．6个   
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10、如图，△ABC中，∠ACB=90°，AC＞BC，分别以△ABC的边AB、BC、CA为一边向△ABC外作正方形ABDE、BCMN、CAFG，连接EF、GM、ND，设△AEF、△BND、△CGM的面积分别为
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，则下列结论正确的是（　A　）
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2、 填空题(本大题6小题，每小题4分，共24分)
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11、一副三角板叠在一起如图放置，最小锐角的顶点D恰好放在等腰直角三角板的斜边AB上，BC与DE交于点M．如果∠ADF=100°，则∠BMD为_85___度．

12、 某同学在纸上画了四个点，如果把这四个点彼此连接，连成一个图形，则这个图形中会有0,3,4,8___________个三角形出现．

13、 如图所示，△ABC中，AB=8cm，AC=6cm，AD为BC边上的中线，中线AD的取值范围为____1＜AD＜7________．
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14、如图，点D、E在△ABC的BC边上，∠BAD=∠CAE，要推理得出△ABE≌△ACD，可以补充的一个条件是__AB=AC_____（不添加辅助线，写出一个即可）．
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15、 如图，G是△ABC的重心，AG⊥GC，AC=4，则BG的长为4_____．
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16、如图，方格纸中△ABC的三个顶点分别在小正方形的顶点（格点）上，这样的三角形叫格点三角形，则在图中能够作出与△ABC全等且有一条公共边的格点三角形（不含△ABC）的个数是___4____个．

3、 解答题(一)（本大题共3题，每小题6分，共18分）

17、如图，已知CA=CD，∠1=∠2．
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（1）请你添加一个条件使△ABC≌△DEC，你添加的条件是__ CB=CE ____；

（2）添加条件后请证明△ABC≌△DEC．

证明：∵∠1=∠2，

　　　　　∴∠1+∠ACE=∠2+∠ACE，

　　　　　∴∠ACB=∠ECD，

在△ABC和△DEC中
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 ，∴△ABC≌△DEC．
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18、如图，已知AB=DC，AC=DB，AC和DB相交于点O．

求证：OB=OC．
连接BC，

∵在△ABC和△DCB中
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　∴△ABC≌△DCB（SSS），

∴∠A=∠D，

在△ABO和△DCO中
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　∴△ABO≌△DCO（ASA）  ∴OB=OC．
19、如图所示，在△ABC中，AD⊥BC于D，CE⊥AB于E，AD与CE交于点F，且AD=CD．
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（1）求证：△ABD≌△CFD；

证明：∵AD⊥BC，CE⊥AB，

[image: image59.png]


∴∠ADB=∠CDF=∠CEB=90°，

∴∠BAD+∠B=∠FCD+∠B=90°，

∴∠BAD=∠FCD，

在△ABD和CFD中，
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,　∴△ABD≌△CFD（ASA），
（2）已知BC=7，AD=5，求AF的长．

∵△ABD≌△CFD，

　　∴BD=DF，

　　∵BC=7，AD=DC=5，

　　∴BD=BC-CD=2，

　　∴AF=AD-DF=5-2=3
4、 解答答题(二)（本大题共3题，每小题7分，共21分）

20、问题情景 如图1，△ABC中，有一块直角三角板PMN放置在△ABC上（P点在△ABC内），使三角板PMN的两条直角边PM、PN恰好分别经过点B和点C．

试问∠ABP与∠ACP是否存在某种确定的数量关系？

（1）特殊探究：若∠A=50°，则∠ABC+∠ACB=_130____度，∠PBC+∠PCB=__90__度，∠ABP+∠ACP=__40____度；

（2）类比探索：请探究∠ABP+∠ACP与∠A的关系．

∠ABP+∠ACP=90°-∠A．
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（3）类比延伸：如图2，改变直角三角板PMN的位置；使P点在△ABC外，三角板PMN的两条直角边PM、PN仍然分别经过点B和点C，（2）中的结论是否仍然成立？若不成立，请直接写出你的结论．

∠ACP-∠ABP=90°-∠A

21、两条平行线上各有n个点，用这n对点按如下规则连接线段：
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①平行线之间的点在连线段时，可以有共同的端点，但不能有其他交点；

②符合①要求的线段必须全部画出；

图（1）展示了当n=1时的情况，此时图中三角形的个数为0；

图（2）展示了当n=2时的情况，此时图中三角形的个数为2；

（1） 当n=3时，请在图（3）中画出使三角形个数最少的图形，此时图中三角形的个数为___4_____；

（2） 由（1）猜想n（n为正整数）对点之间连接的线段最多有__2（n-1）_______条

(3)当n=2019时，按上述规则画出的图形中，最少有__4036_____个三角形．

22、 在△ABC中，BE与CD的交点是O.

(1)若BE与CD是△ABC的高，试求出图中∠A与∠BOC的关系，并说明理由。

BE与CD是△ABC的高
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(2）若BE与CD是△ABC的∠ABC与∠ACB的角平分线，试求出图中∠A与∠BOC的关系，

[image: image62.png]=0



并说明理由。
(2) BE与CD是△ABC的角平分线
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5、 解答题(三)（本大题共3题，每小题9分，共27分）

23、在△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC，直线MN经过点C，且AD⊥MN于D，BE⊥MN于E．

（1）当直线MN绕点C旋转到图1的位置时，求证：DE=AD+BE；

∵AD⊥MN，BE⊥MN，

∴∠ADC=∠BEC=90°，

∴∠DAC+∠ACD=90°，

∵∠ACB=90°，

∴∠ACD+∠BCE=90°，

∴∠DAC=∠BCE，

在△ADC和△CEB中，∵
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，∴△ADC≌△CEB；∴DC=BE，AD=EC，

∵DE=DC+EC，

∴DE=BE+AD．

（2）当直线MN绕点C旋转到图2的位置时，请写出DE、AD、BE之间的等量关系并加以证明．

解：DE+BE=AD．理由如下：

如图2，∵∠ACB=90°，

∴∠ACD+∠BCE=90°．

又∵AD⊥MN于点D，

∴∠ACD+∠CAD=90°，

∴∠CAD=∠BCE．

在△ACD和△CBE中，
[image: image35.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

Ð

=

Ð

=

Ð

=

Ð

BC

AC

BCE

CAD

CEB

ADC

0

90

，∴△ACD≌△CBE（AAS），∴CD=BE，AD=CE，

∴DE+BE=DE+CD=EC=AD，即DE+BE=AD．

（3）当直线MN绕点C旋转到图3的位置时，试问DE、AD、BE之间又有怎样的等量关系？请直接写出结论．

解：DE=BE-AD（或AD=BE-DE，BE=AD+DE等）．理由如下：

　如图3，易证得△ADC≌△CEB，

∴AD=CE，DC=BE，

∴DE=CD-CE=BE-AD，即DE=BE-AD．
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24、如图，△ABC中，∠C=90°，AC=12，BC=9，AB=15，若动点P从点C开始，按C→A→B→C的路径运动，且速度为每秒3个单位，设运动的时间为t秒．

（1）当t=__6.5__时，CP把△ABC的面积分成相等的两部分；

（2）当t=5时，CP把△ABC分成的两部分面积之比是
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（3）当t=_
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或
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_____时，△BPC的面积为18．

25、如图，在△ABC中，AB=AC=2，∠B=40°，点D在线段BC上运动（D不与B、C重合），连接AD，作∠ADE=40°，DE交线段AC于E．

（1）点D从B向C运动时，∠BDA逐渐变__小__（填“大”或“小”）；设∠BAD=x°，∠BDA=y°，求y与x关系式；

（2）当DC的长度是多少时，△ABD≌△DCE，请说明理由；

当DC=2时，△ABD≌△DCE，

理由：∵∠C=40°，

∴∠DEC+∠EDC=140°，

又∵∠ADE=40°，

∴∠ADB+∠EDC=140°，

∴∠ADB=∠DEC，

又∵AB=DC=2，

在△ABD和△DCE中
[image: image41.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

Ð

=

Ð

Ð

=

Ð

DC

AB

C

B

DEC

ADB

，∴△ABD≌△DCE（AAS）；

（3）在点D的运动过程中，△ADE的形状也在改变，当∠BDA等于多少度时，△ADE是等腰三角形？判断并说明理由．

当∠BDA的度数为110°或80°时，△ADE的形状是等腰三角形，

理由：在△ABC中，AB=AC，∠B=40°，

∴∠BAC=100°，

①当AD=AE时，∠AED=∠ADE=40°，∴∠DAE=100°，不符合题意舍去，

②当AD=ED时，∠DAE=∠DEA，根据三角形的内角和得，∠DAE=
[image: image42.wmf]2
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（180°-40°）=70°，

∴∠BAD=∠BAC-∠DAE=100°-70°=30°，

∴∠BDA=180°-∠B-∠BAD=110°，

③当AE=DE时，∠DAE=∠ADE=40°，

∴∠BAD=100°-40°=60°，

∴∠BDA=180°-40°-60°=80°，

∴∠BDA的度数为110°或80°时，△ADE的形状是等腰三角形，
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